2024年5月11日 星期六

# 昔日"瘾君子"今朝"引路人"

# 一名"失足者"的救赎之路

"如果没有当年父母'大义灭亲'的举报,没有戒毒所 民警的教育帮助,我都不敢想象我会变成什么样子,也许 我坟头上的草都几尺高了!"北流市六麻镇南山村的阿炎, 曾经是人人避而远之的"瘾君子",但他痛下决心戒掉毒瘾 之后,立志创业并取得成功,重新回归社会。因为深知毒 品之害,他有一定能力之后,积极帮助众多戒毒人员解决 就业问题,戒掉毒瘾,为此重新获得了人们的尊重。



▶阿炎在江苏准备开业的餐厅。

### 年少无知深陷毒渊 目睹"毒友"惨死终有醒悟

阿炎的家毗邻陆川沙坡镇,地 处两县市交界处。20多年前,因特 殊的地理位置,这里一度成为吸毒 者滋生的温床,不少年轻人由于无 事可做,染上了吸毒恶习。不幸的 是,阿炎身边就有这样一群人。初 中毕业后,阿炎没有继续求学,就与 这些人混在了一起。在一起玩多 了,这帮朋友原形毕露了,在他面前 吸食毒品,还吹嘘道:"这是个'好东 西',能让人飘飘欲仙,不会上瘾的, 之心,却不知如何摆脱。父母劝他 来一口吧。"他未能经住诱惑尝了一 去自首戒毒,他又没有勇气,只好整 口,之后便有了第二次、第三次…… 天把自己关在屋里,如同行尸走肉 几次以后,朋友的"赠送"结束了,他 一般。

也从此深陷泥潭,无法自拔。

一年之后,阿炎从一个身强体 健充满活力的小伙,变成瘦骨嶙峋 双目深陷的"瘪老头",直至一个"毒 友"的惨死才让他有所触动。当时, 这名"毒友"到他家找他吸毒,当时 阿炎有事外出,"毒友"便自己注射 海洛因导致昏迷。阿炎闻讯赶回 来,把"毒友"送到卫生院抢救,但由 于注射过量,18岁的"毒友"永远闭 上了眼睛。"毒友"惨死这一幕,终于 让阿炎怕了,他还年轻,可不想步 "毒友"的后尘。可是,他虽有戒毒

### 接受戒毒教育 实现自我救赎

劝不动儿子去戒毒,阿炎的父母 就大义灭亲,含泪向警方举报了儿子 吸食毒品的违法行为。很快,阿炎被 北流市禁毒大队抓获并送往戒毒所

自暴自弃。他对禁毒民警说:"我现 在是废人一个,被邻居疏远,连父母 也不要我了,就算戒毒成功,出去也 没什么前途了。"知道了阿炎的心结 后,禁毒民警有针性对他进行教育, 讲述浪子回头金不换的道理,告诉他 父母非但没有不要他,反而为他担惊 受怕,日夜以泪洗面,以及当初父母 技术,从选择食材、腌制、调料搭配, 监督他们彻底脱离毒海。'

看到他被禁毒民警带走后抱头痛哭, 在家门口站了整整一夜的情景。得 知情况,阿炎内心充满了自责和悔 恨,终于坚定了戒治决心。

在戒毒所一年多,阿炎努力进行 自我改造,最终成功戒掉了毒瘾,并 提前结束强戒。

走出戒毒所大门,阿炎向送行的 刚到戒毒所时,阿炎情绪低落, 管教民警鞠躬致谢,并暗下决心:"坚 决不复吸,找份工作融入社会。"

### 励志向新而生 成功不忘"救"人

人生新路该怎样走? 在事业上, 阿炎打算涉足餐饮业。

2006年,阿炎前往南宁学习烧烤

以及对烤制时间和火候的掌握等,每 一步他都用心去学。半年后,他远赴 广东东莞开起了烧烤档,开始了创业 之旅。每天傍晚,阿炎经营的烧烤档 便开门迎客,在炙热的烤炉前,阿炎 动作迅速地烤串、翻转、撒料、上盘, 一气呵成,色香味俱全的烧烤美食让 客人吃得尽兴,生意火爆。一个人忙 不过来,他请了两名帮工。

烧烤生意让阿炎有了一笔可观 的收入。可惜,后来摊位所在地拆 迁,阿炎只好放下烧烤生意,在熟人 的介绍下到广州做装修工。干一行 精一行,阿炎很快又从小工做到了包 工头。领到装修工程,他首先想到的 是村里和他一样曾经失足改过自新 的年轻人,给他们提供就业岗位。问 起他为什么要对戒毒人员提供帮助 时,阿炎眼含泪花说道:"我能理解他 们,我不拉他们一把,谁会拉他们? 如果在我的带动下,有更多失足者能 够回归社会,这也算是对我曾经犯错 的救赎了。"

在广东打拼10多年,阿炎先后 为20多名戒毒人员解决就业问题, 使他们过上了稳定的生活。

2024年,由于建筑行业不景气, 阿炎离开广东到江苏经营餐饮业。 离开前,他根据跟他干活的伙伴的特 长,介绍给与自己有过合作的老板, 帮忙安排他们就业。阿炎说:"我刚 来江苏,等我的餐饮业打开局面以 后,我会让村里没活干的'伙计'也过 来,一来让他们有事可做,二来可以

# 兴业财政局:

# 开展廉政主题党日活动

本报讯(记者 林冬冬) 廉洁自律意识。 近日,兴业县财政局党支部 随后,大家走进兴业家

联合中国移动通信集团广西 有限公司兴业分公司党支 部,赴兴业清廉馆、兴业家风 馆开展廉政主题党日活动。 在讲解员的带领下,党

员干部认真观看了兴业清廉 馆"清之所起""清之所兴" "清之所惩""清之所至"四大 篇章展厅和违纪违法典型案 例展区。面对一桩桩触目惊 心的典型案件,在场的党员 干部感受到强烈的思想冲击 和心灵震撼,进一步强化了

风馆,先后参观了领袖家风、 先贤家风、革命家风、家悟新 风、当代家教、家风流长等6 个展区。通过观看展板、文 字、图片和实物,重温习近平 总书记关于注重家庭家教家 风建设的重要论述等,引导党 员干部传承弘扬优良家风,为 清廉兴业建设贡献力量。

本次主题党日活动的开 展,强化了党员干部学纪、知 纪、明纪、守纪的政治自觉, 让清廉文化深入人心。

# 爱心企业: 开展生命接力助学计划

本报讯(记者 黄兰萍) 力助学计划在玉林城区举行 近日,玉林市品正商贸有限 公司与玉林市红十字会设立 了"品正生命接力助学计 划",玉林市品正商贸有限公 司计划捐赠人民币80万元, 开展长达10年的人道公益 行动。该公益行动将每年捐 赠8万元,定向用于人体器 官捐献困难家庭的人道救 助,从2024年起,为在玉林

市完成自愿无偿器官捐献者

的未成年在读子女每人一次

性发放助学金2000元,其

中,第一期捐款已到位。5

月10日,玉林市品正生命接

捐赠仪式。

多年来,玉林市红十字 会大力宣传普及人体器官捐 献知识,倡导"生命接力·大爱 传递"的爱心理念,加强器官 捐献协调员和志愿服务队伍 建设,进一步规范器官捐献工 作流程,深入开展捐献者家庭 人道关怀,人体器官捐献工作 不断取得成效,全市累计超过 1.7万人登记成为人体器官捐 献志愿者,共完成人体器官捐 献484例,1400多个器官功能 衰竭的病人获得新生,也让逝 者的生命得以延续。

# 北流人民法院:

# 把庭审搬进校园

本报北流讯 近日,北流 市城北街道富林塘社区与北 流市人民法院联合开展"庭 审进校园"活动,在北流市富 林中学公开审理了一起刑事 案件,广大学生与社区干部 程,以案学法受教育。

本次"庭审进校园"活 多元的盗窃农家土狗案。法 庭设在校园舞台上,开庭地 点变了,但庭审人员与程序 没有变,审判员、公诉人、辩 被告人最后陈述、法官宣判 了较好的普法效果。 等环节一个不少。

被告人何某生,男,1986年 了相关法律,又为同学们 生,玉州区农民,此前曾因 开展了一堂"预防校园欺 盗窃罪两次入狱。2023年 凌"主题普法讲座,并发放 10月20日早上,何某生在 普法宣传单。 北流市西埌镇平山村先后

盗窃一条白色农家土狗、一 条家黑农色土狗。后经相 关部门认定,两条土狗价格 合计1120元。在庭审过程 中,被告人林何某生对指控 的犯罪事实和证据没有异 职工零距离见证庭审判全 议,自愿认罪认罚,法官当 庭对何某生作出判决:被告 人何某生犯盗窃罪,判处有 动,公开审理一起案值1100 期徒刑6个月,处罚金人民 币2000元,并责令何某生退 赔两位被害人的经济损失 共计1120元。

庭审过程中,2300多名 护人、法警、被告人全部到 师生以及社区干部、职工聚 位,指控、举证、质证、辩论、 精会神参与庭审活动,收到

庭审结束后,法官还 庭审中,公诉人指出: 结合庭审案例给师生普及

(杨光登)

费力。当陈健文在给110 工作,参与500千伏逢玉线、 千伏良村变电站作业面临 久玉线等重要输电线路的登 同样的挑战时,他凭借对工 检消缺,圆满完成了500千 作的热爱,组织工作室成员 伏久玉线 V 串整串绝缘子更 共同研究。经过半年的努 换、110千伏博文线断线等 力,他们成功研发出等电位 各项线路检修疑难工作,其 转移法,并借助这款轻便的 中,更换500千伏线路V型 梯头工具,轻松完成管母带 绝缘子串作业的胜利告捷, 电作业。这一创新方法不 填补了广西电网公司相关作 仅填补了国内空白,还荣获 业的空白。 全国能源化工奖一等奖、全 国电力职工创新二等奖、南 绝活"传承下去,陈健文在工 网职工创新一等奖,并列为 作中不断探索技能培养新渠 Ⅲ类作业(常规作业),成为 道,除了签订师徒合同,还利 南方电网变电取证的必培 用工作室对青年骨干开展技

### 应对急难险重, 他冲锋在前

作任务,陈健文总是冲锋在 励5项,省部级奖励5项。部 前。2008年他主动参加抗 分创新技术还得到了推广应 击贵州、桂北地区凝冻灾害 用,如"新型更换拉线培训装 抢修,并荣获"抗冰保电先 置"在广西电网公司推广使 进个人"等称号。2014年, 用以来,每年节约用时1800 台风席卷北部湾,他主动带 小时,节约钢绞线8.1万米, 领班员赶赴支援受灾严重 的地区帮助修复受损电网, 过师带徒、传帮带,先后培养 荣获"抗台抢险先进集体三 出技术技能专家、高级技师、

等功" 在多年的线路运行维护 网区输送优秀人才,持续壮 工作中,陈健文还先后主持 大了输电领军人才队伍。

(上接A1版)即便有也需借 开展500千伏美久甲、美玉 助大型绝缘平台,既耗时又 乙线等18条新建线路验收

为让自己的各项"绝技 术技能专题培训,鼓励他们 拓宽思路、大胆创新。他先 后带领团队研发职工创新项 目38项,科技项目9项,获得 凡是急、难、险、重的工 国家级奖励3项,行业级奖 节约资金72.9万元。他还通 技师12人。源源不断地为

# 消



消防人员在真武阁检查消防设施。

防范文物保护建筑火灾事故发生,连 行巡查检查。 日来,我市各地启动文物保护建筑消 "防火墙"。

林密布、耐火等级较低,火灾风险系数 是否正确、消防设施是否完善等问题进 人故居、古村落等场所检查力度,持续 较大。为确保景区消防安全,目前,辖 行检查,并千叮咛万嘱咐,要求文博单 开展集中整治"回头看"行动,全面巩固 区消防救援大队结合景区实际情况,每 位负责人高度重视消防安全工作,加强 前期检查,全面化解重大安全风险,确 天都派专人通过实地检查、现场询问等 员工消防安全意识和责任意识,加大消 保社会火灾形势稳定。

本报讯(记者 罗军 通讯员 曾阳) 方式,重点就单位的消防安全责任制落 防安全巡查,检查及隐患自查力度。 为深刻吸取近期火灾事故教训,有效 实、消防应急预案、值班值守等情况进

防安全隐患排查整治,筑牢消防安全 代,作为爱国主义教育基地,文化学术 训、灭火逃生演练29余次,受训人数达 容县真武阁景区是全国重点文物 旅游景点,平日都向群众开放。消防执 份。下一步,玉林市各级消防救援队伍 保护单位之一,建筑为木结构,周围树 法监督员主要针对故居电气线路敷设 将持续加大对景区、文物保护建筑、名

截至目前,全市共检查文博单位43 家,发现和督促整改火灾隐患71余处, 位于博白县的王力故居,始建于清 组织24家文博单位开展消防安全培 研究交流基地,文化与旅游结合的人文 540余人,发放消防宣传材料1100余

# 玉林征集学生资助微课作品

本报讯(记者 黄剑红) 合学生资助工作展开,帮助 记者从玉林市教育局获悉, 为展示新时代学生资助工 作者的综合素质、专业水平 和育人能力,推动学生资助 工作全面提质增效,玉林市 开展2024年学生资助"精彩 一课"微课作品征集和评选 活动。

此次作品征集和评选活 动时间为5月至7月,参加对 象为全市普通高中、中等职 业学校从事学生资助工作的 队伍。

管理者及教师 (含曾参与学 生资助工作3 年以上的教 师)。微课的 教学内容要结

师生吃透资助政策;教学环 节要突出"趣""活""实",精 巧应用教学方法与现代信息 技术手段等。 微课作品分主管部门、

高中和中职24个组别,每个 组别分别设一、二、三等奖和 优秀奖若干名。玉林市教育 局将从获奖作品中遴选优秀 资助工作者加以重点培育, 建立我市学生资助专业管理



# 真情关爱园林人

### 市工商联与浙江商会携手慰问园林工人

他们工作的认可和尊重。

人正在为绿化美化公园忙 发放了清凉饮料、毛巾等防 碌。在这里,玉林市园林服 暑慰问品。

本报讯(记者 甘孝武) 务中心的领导向来访者详细 5月10日上午,玉林市工商联 介绍了我市园林建设的工作 与玉林市浙江商会在玉林市 进展和成就,慰问组成员深 牛运岭公园联合举办了"酷炎 感欣慰,他们说,园林工人是 夏日送清凉,真情关爱园林 城市美化的默默奉献者,无 人"的慰问活动。此次活动不 论酷暑严寒都坚守在一线, 仅为园林工人提供了实质性 为市民营造了一个个绿色的 的帮助,也展现了社会各界对 休憩空间,他们值得广大市 民的尊重。随后,市工商联 在牛运岭公园,园林工 领导和浙商代表为园林工人

# 小轿车高速路上错过出口

# **餐行变道引发三车连撞担全责**

车、强行变道,结果引发三车连撞事 速公路护栏外的安全地带。经询问 白色小型轿车,竟然扬长而去。 故! 该车虽然没有与其他车辆发生 得知,驾驶人黄某驾驶粤 K 号牌小 故的全部责任。

支队高速公路管理二大队接指挥中紧急避开了前方的白色小轿车,但事发当日他驾车从博白出发前往贵驾驶证记9分的处罚。 (冯博林)

接触,但交警在作出事故责任认定型轿车从博白往玉林方向行驶,行取了事故车辆的行车记录仪,证实了

本报玉林讯 在高速公路上行 心指令称, G59 呼北高速公路博白 被后方刘某驾驶的桂 E 号牌小型轿 州,经过事故路段时因错过路口,便 上超车;(三)骑、轧车行道分界线或 驶,一不留意很容易错过路口,部分 往玉林方向 2674 公里 + 700 米处, 车追尾,而覃某驾驶的桂 P 号牌小 紧急刹车,并从快车道缓慢向右变 者在略肩上行驶;(四)非紧急情况时 驾驶人在慌乱之中试图通过强行变 发生一起三车追尾的交通事故,无 型轿车也因避让不及,又与刘某驾 道,变道过程中后方发生了追尾事 在应急车道行驶或者停车;(五)试车 道等错误行为"纠错",往往会酿发 人员伤亡,请立即出警!接警后,执 驶的车辆发生碰撞,造成三车连撞 故,因自己的车辆并未与事故车发生 或者学习驾驶机动车。 严重事故。日前,在玉林境内,一位 勤民警立即赶赴现场,设置好警示 的交通事故,所幸事故并末造成人 接触,遂认为撞车事故与自己无关, 司机错过高速路出口后,竟紧急刹 标志后将涉事故司乘人员转移到高 员伤亡。事故发生后,引发事端的 便驾车驶离了现场。民警严肃批评 出行,应提前规划好路线,途中要留 了驾驶人的危险行车行为,并告知其 意道路标牌和导航提示,需要进服务 根据驾驶人黄某的陈述,民警调 高速公路突然减速停车的危害。

时,还是认定该车司机承担该起事 驶至事发路段时,前方一辆白色轿 黄某陈述的事实。随后,民警通知白 作出责任认定:驾驶人黄某瑞在高速公 路口,千万不要急刹减速、随意变道、 车在快车道上突然刹车并缓慢向右 色小型轿车驾驶人黄某瑞到高管二 路随意停车导致事故发生,承担事故全 停车、倒车或逆行,而是要保持车速 事发当日,玉林市公安局交警 变道,黄某立即向左打方向并刹车, 大队接受处理。黄某瑞到来后表示, 部责任,并依法对其作出罚款200元、 继续前行,到下一路口驶离高速后重

# 相关法律链接

《中华人民共和国道路交通安全 法实施条例》第八十二条第一项之规 定"机动车在高速公路上行驶,不得 有下列行为:(一)倒车、逆行、穿越中 央分隔带掉头或者在车道内停车; (二)在匝道、加速车道或者减速车道

玉林高速交警提示: 驾车上高速 区或是驶离高速时,应至少提前1公 经调查取证,民警最终对该起事故 里变道至右侧车道。万一不慎走错 新规划路线。